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Tiết 90+91+92 

HOẠT ĐỘNG NGOẠI KHOÁ 

THIẾT KẾ BÌA SÁCH 

 

I. MỤC TIÊU 

1. Năng lực 

- Năng lực thẩm mỹ: Nhận biết và đánh giá các yếu tố tạo nên một thiết kế bìa 

sách đẹp (màu sắc, bố cục, hình ảnh, font chữ). 

- Năng lực sáng tạo: Tìm kiếm và lựa chọn ý tưởng độc đáo cho thiết kế bìa 

sách. Kết hợp các yếu tố hình ảnh và văn bản để tạo ra một tác phẩm ấn tượng. 

- Năng lực giao tiếp: Trình bày và bảo vệ ý tưởng thiết kế của mình trước lớp. 

2. Phẩm chất 

- Trách nhiệm: Cẩn thận tỉ mỉ hoàn thành sản phẩm một cách chỉn chu. 

- Chăm chỉ: chủ động tìm tòi, học hỏi thêm về thiết kế. 

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU 

- KHBD, một số đầu sách cho HS tham khảo. 

- Giấy, bìa cứng, thước, bút chì, bút màu, băng dính, hồ dán,.... 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC 

Hoạt động 1: Khám phá thế giới sách (30 phút) 

Bước 1: Chuyển giao nhiệm vụ: 
- Giáo viên tổ chức tại thư viện, chia lớp thành các nhóm nhỏ. Mỗi nhóm sẽ 

chọn một thể loại sách mà mình yêu thích để thiết kế bìa sách (ví dụ: truyện tranh, 

tiểu thuyết, khoa học viễn tưởng). 

- Tổ chức thảo luận các tiêu chí đánh giá bìa sách. 

Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:  
- HS quan sát và lựa chọn sách để thiết kế bìa. 

- HS trao đổi, thảo luận các tiêu chí thiết kế bìa sách. 

Bước 3: Báo cáo kết quả và thảo luận:  
- Đại diện nhóm báo cáo kết quả lựa chọn bìa sách đã chọn.  

- Cả lớp cùng thảo luận về những yếu tố làm nên một bìa sách đẹp. 

Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ:  
- Giáo viên tổng kết, đưa ra những nhận xét chung và khái quát lại các tiêu chí 

thiết kế một thiết kế bìa sách. 

Nội dung tiêu chí Điểm 

Điểm 

đạt 

được 

1. Sự phù hợp với nội dung sách 

- Truyền tải chính xác chủ đề: Bìa sách cần thể hiện rõ ràng 

và chính xác chủ đề, nội dung chính của cuốn sách. 

- Phản ánh phong cách: Thiết kế phải phù hợp với phong 

cách viết của tác phẩm.  
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Ví dụ: một cuốn tiểu thuyết kinh dị sẽ có thiết kế khác hẳn 

một cuốn sách thiếu nhi 

2. Tính thẩm mỹ 

- Bố cục hài hòa: Các yếu tố hình ảnh, chữ, màu sắc phải 

được sắp xếp một cách cân đối, tạo nên một tổng thể hài hòa. 

- Màu sắc ấn tượng: kết hợp màu sắc phải phù hợp với chủ 

đề và tạo cảm xúc cho người xem. 

- Hình ảnh độc đáo: Hình ảnh minh họa trên bìa sách nên 

độc đáo, sáng tạo và gây ấn tượng mạnh. 

- Font chữ phù hợp: Font chữ phải phù hợp với nội dung và 

tạo nên một tổng thể thống nhất. 
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3. Tính sáng tạo 

- Ý tưởng độc đáo: Thiết kế bìa sách cần thể hiện sự sáng 

tạo, độc đáo, tránh sự nhàm chán. 
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4. Thuyết trình giới thiệu sản phẩm 

- Trình bày to, rõ ràng, dễ hiểu 

- Diễn đạt được nội dung sản phẩm 

- Có cử chỉ, điệu bộ tự tin, phù hợp 
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TỔNG 10,0  

 

Hoạt động 2: Thực hành thiết kế bìa sách (60 phút) 

Bước 1: Chuyển giao nhiệm vụ: 
- Giáo viên giao nhiệm vụ cho HS thực hiện tại thư viện, thư viện ngoài trời.  

Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ: HS thực hiện nhiệm vụ theo 2-3 HS/nhóm 

Bước 3: Báo cáo kết quả và thảo luận:  
- HS báo cáo kết quả tiến độ thực hiện  

- GV đôn đốc, hỗ trợ HS trong quá trình thực hiện. 

Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ:  
- Giáo viên tổng kết, đưa ra những nhận xét chung về quá trình thực hiện 

nhiệm vụ. 

 

Hoạt động 3: Trưng bày và đánh giá (45 phút) 

Bước 1: Chuyển giao nhiệm vụ: 

- GV tổ chức cho HS trưng bày sản phẩm trên lớp 

- Học sinh chuẩn bị các sản phẩm của mình để trưng bày. 

Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ: HS chuẩn bị trưng bày, giới thiệu sản phẩm 

Bước 3: Báo cáo kết quả và thảo luận:  
- HS báo cáo kết quả sản phẩm  

- HS quan sát, đánh giá theo các tiêu chí 

Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ:  
- Giáo viên nhận xét đánh giá sản phẩm. 

- Tổng kết, đưa ra những nhận xét chung về hoạt động. 

 

 

 



HÌNH ẢNH GIỜ HỌC NGOẠI KHOÁ CỦA HỌC SINH LỚP 7A1  
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- Đối tượng HS: Lớp 7A1 

- Địa điểm học tập: Thư viện, thư viện ngoài trời, lớp học 

- GV dạy: Lê Thị Vân 

 

 

 

- Thời gian thực hiện: Chiều 30/11/2024 

- Địa điểm:   + Tại thư viện tầng 2 (14h00 – 14h30) 

   + Tại thư viện tầng 2 + Thư viện ngoài trời, ghế đá, lớp học… 

                     + Trưng bày tại lớp 15h45 - 16h30 

- Chuẩn bị:  + Bìa cứng/giấy A4,…. Các chất liệu khác để làm bìa sách 

                    + Bút màu, thước, bút chì, hồ dán,…… 

           + Các chất liệu khác phù hợp để thiết kế bìa sách 

 

 

















 





 

 


